

UN MONUMENTO

A Menéndez Pelayo

La Junta Central de Acción Católica, cumpliendo sus últimos acuerdos para erigir una estatua en Madrid al insigne escritor católico don Marcelino Menéndez y Pelayo, ha publicado la siguiente invitación:

«Admiradores entusiastas de aquel hombre extraordinario que fué a un tiempo historiador y crítico, filósofo y poeta, escritor insigne y católico ferviente, invitamos a honrar su memoria a cuantos crean que es tributo obligado el que se rinde al genio. Ante la obra inmortal de Menéndez y Pelayo, las diferencias de ideas se funden en un solo sentimiento: el del asombro que produce la ímproba y brillante labor de nuestro ilustre compatriota, tan celebrado fuera como dentro de España.

Aspiramos a alcanzar el mayor concurso de voluntades que sea posible para dedicar un sencillo homenaje al gran polígrafo.

El monumento se erigirá, previa la autorización correspondiente, dentro del edificio de la Biblioteca Nacional, que tantos recuerdos guarda de los servicios prestados por su eminente director en todas las manifestaciones del saber humano. Y a fin de que las cuotas de suscripción provengan de todas las clases sociales, podrán empezar en una peseta como mínimo.

Madrid, 20 de Julio de 1912.

El Obispo de Madrid Alcalá, presidente; marqués de Comillas, marqués de Pidal, marqués de Azadraga, duque de Bailén, marqués de Ibarra, marqués de Casa Arno, Enrique Reig, marqués del Yedillo, Francisco de Paula Garzón, S. J., conde de Orgaz, Bernardo Barbajeros, Joaquín Sánchez de Toca, Javier Ugarte, Miguel Bosch, Javier Gil Becerril, Carlos Martín Alvarez, Rafael Martín Lázaro, Francisco González Rojas, secretario.

Las primeras cuotas suscritas para este monumento, según tenemos anticipado en un telegrama de nuestro corresponsal en Madrid, son las del rey don Alfonso XIII, 500 pesetas; de la expresada Junta, del Eminentísimo cardenal Primado, señor Aguirre, de otros prelados y de varias distinguidas personalidades y corporaciones.

En la Secretaría de Cámara de la diócesis almeriense ha quedado abierta la suscripción a que nos referimos, encabezándola nuestro venerable prelado, Ilmo. y Rvdmo. señor don Vicente Casanova, con 25 pesetas.

Figuran, además, como suscriptores, el deán y provisor eclesiástico, ilustrísimo señor don José María Navarro Darás, con 10 pesetas, y el señor secretario de Cámara, con 5.

Dado el patriótico y noble objeto de la suscripción, tan elocuentemente consignado en la circular que precede a estas líneas, confiamos en que todas las clases sociales de nuestra ciudad y provincia contribuirán a fomentarla, honrando así la gloriosa memoria del más excelso de los polígrafos españoles.

La peregrinación a Tierra Santa y Roma

De Montserrat a Zaragoza

Nos disponíamos a entrar en la Iglesia de Montserrat, cuando observamos que en la parte derecha de la fachada había un espacio, para perpetua memoria, la Cruz de nuestra peregrinación que la Junta de ésta había dispuesto quedara en aquel Santuario, como han quedado en el Pilar, en Begonia y en otros no menos conocidos, las de las peregrinaciones anteriores. Era la que habíamos llevado por las calles de Jerusalén haciendo el Via Crucis y que aquella mañana habían subido para colocarla allí.

Entramos en la Iglesia. Que hermosa es; que amplia y que bien decorada. Y por la Sacristía, viendo en vitrinas algunos de los muchos objetos dejados allí en memoria de miles de prodigios obrados por la Santísima Virgen, subimos a su Camarín, que es hermosísimo, espacioso, elegante y con mosaicos que le adornan extraordinariamente, y la escalinata que lleva hasta donde se encuentra la hermosísima imagen; le besamos la mano como allí es costumbre y le dimos gracias de todo corazón por los beneficios recibidos en tan largo viaje, pidiéndole también su auxilio para el resto. Notamos con admiración que la mano de la Virgen, a pesar de tantas personas como la han besado, nada ha perdido; y en cambio el San Pedro de bronce de Roma ha perdido parte por lo mismo el pilar de Zaragoza.

Salimos de allí acompañados del Padre Abad y por el tránsito de la derecha nos condujo a las habitaciones donde se había de hospedar el señor Obispo, que eran amplias, higiénicas y de vistas preciosas de la montaña. Allí nos regaló con un refresco delicioso, nos habló de los proyectos de la Compañía del ferrocarril de prolongarlo hasta lo más alto de la montaña, hasta San Gerónimo, y hace unos días leí que en una de las sesiones del Congreso se había aprobado la concesión.

Pasamos después a contemplar la montaña y sus deliciosas vistas. No podíamos ver los talleres que para educación y aprendizaje tienen los religiosos; pero nos llevó a uno de los sitios más elevados y mejor situados, y desde él admiramos el mar, los Pirineos, el Tibidabo, la can-

piña toda que riega el Llobregat hasta Barcelona, y que como dije ayer es muy hermosa, el artístico y bonito monumento que a los Somatenes han elevado en la montaña compuesto de una estatua representando la Patria que los cubre con su manto, el camino que conduce a la Cueva de la Virgen con sus hermosas estatuas representando los quince misterios del Rosario, las de las Catorce estaciones del Via Crucis, la carretera que sale de Montserrat y sube serpenteando hasta el Monasterio y que es la que antes de la construcción del ferrocarril se utilizaba para la subida, los escarpados y singulares picos de la montaña que desde allí se divisan perfectamente, la vegetación exuberante, fertilísima, y esa combinación de sus piedras escarpadas con el verdor del follaje que es deliciosa, admirable, encantadora. Pero el frío se dejaba sentir allí con más intensidad que en pleno invierno en Almería, y tuvimos que retirarnos al Monasterio.

Aprovechamos la ocasión para recorrer casi en su totalidad, y es amplio, hermoso, muy bien orientado, muy higiénico y muy limpio. Y llegamos por el tránsito de la izquierda a las tribunas de la Iglesia donde oímos y rezamos el Rosario y Salve cantados por la Escolanía del Monasterio, que en honor del señor Obispo hacían, y verdaderamente llama la atención, es digno de escucharse. ¡Qué diversidad de voces, qué afinación, qué armonía, qué delicadeza en los pianos y fuertes, qué precisión en todo; aquello parecía una antefala del Cielo. El maestro director, un joven religioso, es todo un músico, pues además de los grandes conocimientos que adquirió en el Monasterio, nos dijo el P. Abad, le envió la Compañía para perfeccionarse al Conservatorio de Roma, donde estuvo dos años y otros dos en el Nápoles. Es un gran músico que dirige a instruye admirablemente a aquellos treinticuatro niños de la Escolanía.

Después visitamos la Biblioteca, y por fin, acompañados del P. Abad también, cenamos una rica colación (era día de ayuno), charlamos un poco de sobremesa y nos retiramos a descansar a nuestros aposentos. Desde el balcón de los nuestros estuvimos un gran rato observando la belleza de la montaña alumbrada por la luz de la luna, divisamos las luces del Tibidabo y nos encantábamos oyendo el ruido, el murmullo gregúfimo de la caída del agua que había llovido por la tarde y que formaba una música monótona, sí, pero encantadora, en medio de aquella soledad y de aquel silencio. ¡Qué delicioso, qué encantador es Montserrat! Es la única exclamación que podíamos articular, porque en verdad que encierra delicias incalculables.

La mañana siguiente celebramos en el Camarín de la Virgen y después oímos la Misa conventual cantada por la escolanía y en la cual actúan solo los niños; ellos hacen la parte de música y de canto sin maestro, y es como la ofrenda de aquellos corazones limpios a su excelencia Madre. Es muy delicado este acto. Visitamos en seguida el Museo del Monasterio con su numeroso monetario, y el museo bíblico, donde admiramos los tipos, la fauna y la flora de Tierra Santa que allí tienen para los estudios Escriturarios y que nos recordaban lo que tan pocos días antes nosotros habíamos visto.

Ya no nos quedaba tiempo mas que para desayunar y tomar el tren, lo que hicimos a las 8'10 del día 30 para llegar a Montserrat a las 8'40 y a las 9'5 tomar el correo que nos llevaría a Zaragoza por Lérida.

Muchas y singulares fueron las atenciones que en Montserrat recibimos, muy simpático el P. Abad y complacientes en extremo todos los Religiosos; a todos con gran afecto y reconocimiento saludamos desde estas columnas para agradecerlos una vez más sus bondades.

El viaje de Montserrat a Zaragoza, a trozos bonito, a trozos árido, se hizo con facilidad, y a las 8'20 de la noche, hora reglamentaria, llegamos a la Inmortal Ciudad.

Y hasta mañana.

A. S.

Desde Benahadux

La guarnición de Almería

Con motivo de la visita que en paseo militar y al mando del teniente coronel señor Nester, hicieron recientemente a Benahadux las tropas que componen la guarnición de Almería, el Gobernador de la plaza, coronel don José Nofuentes, obedió al alcalde de dicho pueblo agradeciéndole las atenciones dispensadas allí a las mencionadas fuerzas.

A ese efecto ha contestado el alcalde de Benahadux, don José Ortega, con el que reproducimos a continuación:

«En contestación a su respetable comunicación fecha de ayer, por la que da las gracias a esta alcaldía y demás individuos que contribuyeron a recibir a las fuerzas de un digno mando que como paseo militar estuvieron en este pueblo la noche del 24, tengo la satisfacción de manifestar a V. E. que cuanto se hizo a la referida fuerza es bien poco para lo que la misma se merece. Aunque todo el vecindario contribuyó para que lo pasaran lo mejor posible durante su estancia en este pueblo, sintieron en el alma el poco tiempo que en él estuvieron, el que desearía que con frecuencia le hicieran esas visitas, con lo que le honrarían mucho, teniendo de la seguridad que encontrarían siempre hermanos con quienes compartir un pedazo de pan que tuvieron y serían atendidos en el cariño que se merecen.»

DEL AYUNTAMIENTO

De Ornato
Para hoy, a las once y media de la mañana, está convocada en el Ayuntamiento la comisión de Ornato.

Concurso
El día 11 se celebrará en el Ayuntamiento un concurso para la adjudicación de las obras de una serie de nichos en el cementerio de San José.

Por telégrafo y teléfono

Crónica de las Cortes

SENADO

Sesión del miércoles

Madrid, 3.—A las cuatro menos cuarto de la tarde se abre hoy la sesión que celebra el Senado.

Preside el señor Montero Ríos, y ocupa el banco del Gobierno, el ministro de Gracia y Justicia, señor Arias de Miranda.

Ruegos y preguntas

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, entrase en el turno de ruegos y preguntas.

El señor Calbetón ocupase de extremos relacionados con el presupuesto del Ministerio de Gracia y Justicia.

El señor Berenguer trata del accidente ferroviario ocurrido ayer en Valencia.

Contéstale el ministro de Gracia y Justicia, señor Arias de Miranda, y dice el señor Berenguer que el ministro de Fomento ha adoptado medidas para depurar responsabilidades.

El señor Prats reitera sus propósitos de interpelar al jefe del Gobierno.

El ministro de Gracia y Justicia le contesta, justificando la ausencia del señor Canalejas.

El señor conde de Casa Valencia pide que se imprima cuanto antes el Libro Rojo sobre Marruecos.

El señor San Juan formula un ruego sin interés.

Orden del día

Entrase en el orden del día.

El señor Prats reitera una enmienda al presupuesto de Gracia y Justicia, que queda aprobado.

Seguidamente se discute el dictamen relativo al ferrocarril de Puertollano a Córdoba.

El señor marqués de Laurencin defiende el dictamen.

El señor Alvarez Gáljarro pide algunas aclaraciones al proyecto.

Le contesta el señor marqués de Laurencin.

Rectifica el señor Alvarez Gáljarro. Se aprueba el dictamen.

También se aprueba que continúen de senador, por derecho propio, el señor marqués de Polavieja y otros.

Ejéase el despacho ordinario para mañana, levantándose la sesión de hoy a las cuatro y cincuenta minutos de la tarde.

CONGRESO

Sesión del miércoles

Madrid, 3.—A las tres y veinte minutos de la tarde, se abre la sesión que hoy celebra el Congreso.

Preside el señor conde de Romanones. En el banco azul están los ministros de Marina y Fomento, señores Pidal y Villanueva.

En la Cámara hay gran animación.

Ruegos y preguntas

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se entra en el turno de ruegos y preguntas.

El señor Silvea formula un ruego, que no se oye desde la tribuna de la prensa, al ministro de Marina.

El señor Pidal le contesta.

Rectifica el señor Silvea.

(Es imposible oír, pues los murmullos aumentan considerablemente.)

El señor Rodas habla después, ocupándose del ferrocarril del Noguera Pallaresa.

Le contesta el ministro de Fomento, diciendo que cuando se construya el ferrocarril de Puertollano a Córdoba, se harán tendidos los demás proyectos.

El señor Rodas rectifica.

(Entran en el salón, sentándose en el banco del Gobierno, los ministros de Estado e Instrucción pública, señores García Prieto y Alba.)

El señor Sánchez Guerra ocupase de los canales de riego.

Le contesta el ministro de Fomento.

El señor Romeo trata a continuación de ferrocarriles, demostrando que el Estado pudiera construir muchas líneas sin costarle nada.

libremente en Orense numerosos conspiadores portugueses.

Le contesta el ministro de Estado.

Orden del día

Entrase seguidamente en el orden del día, y se reanuda el debate sobre el proyecto de

Mancomunidades

Usa de la palabra el señor Cambó.

Habla de las enmiendas que presentó el señor Moret al proyecto del señor Maura, y dice que la mancomunidad provincial es distinta de la autonomía municipal.

Blogea finalmente, el proyecto, diciendo que el Gobierno atiende las aspiraciones de Cataluña.

Contéstale el presidente del Consejo de ministros, señor Canalejas.

Dice que no dejará de cumplir las promesas que ha hecho a Cataluña, y afirma que si no fuera aprobado el proyecto que se discute, abandonará el poder.

Declara que estima este proyecto como su mayor servicio a la Patria, pues con él se conseguirá la confianza de Cataluña.

Termina diciendo que no acepta la responsabilidad de no ser aprobado este proyecto (Aplausos en pequeña parte de la mayoría).

Interviene el señor Corominas, quien repite lo dicho por los señores Cambó y Canalejas, sobre la paz de Cataluña, y dice que aprobándose ahora el proyecto en esta Cámara, y en Octubre en el Senado, se llegará a la concordia.

Termina pidiendo a todos que sirven con fé y entusiasmo a Cataluña.

El señor Pedregal, que habla después, defiende el dictamen, diciendo que el proyecto no menoscaba la autonomía municipal.

Por último, declara que en este dictamen se encuentra una fórmula completa de avenencia, por lo cual lo han aceptado los republicanos con la intervención de la Corona. (Rumores de aprobación.)

Tercia en el debate el señor Barrell.

Dice que su intervención será pacífica; pero que se encuentra coaccionado por los catalanes, que quieren que se apruebe hoy el proyecto, aun fijando a parte de la mayoría.

Rechaza las imposiciones del jefe del Gobierno, afirmando que el proyecto tiene a que sea reconocida la personalidad de Cataluña como pretendían los nacionalistas.

Ejéase el proyecto de administración local del señor Maura, y hace la historia de todo el problema catalán.

Recuerda que el partido liberal combatió hasta última hora el proyecto del señor Maura, y termina pidiendo que se busque una fórmula para que no se les obligue a votar contra la conciencia.

Le contesta el señor Canalejas.

Comienza diciendo que hoy asistimos a las defeciones de la mayoría, con lo que se le merma autoridad, y afirma que desde fuera del Parlamento se observa por muchos la descomposición del partido liberal.

Declara que se niega a acceder a los aplazamientos que pide el señor Barrell, y agrega:

—Yo necesito gobernar, y no puedo hacerlo con quienes me dan votos de confianza para deshonrarlos al día siguiente con actos de hostilidad. Voy a solicitar los votos de la mayoría, para saber en definitiva si puedo resolver este problema.

En párrafos elocuentes, que aplaude la mayoría, explica la teoría de la responsabilidad de todo jefe de Gobierno, y dice por último, dirigiéndose a la mayoría:

—Mi dignidad me exige pedirlos a vos. En el caso de no obtenerlos, me faltarían fuerzas para discurrir; una minoría resultaría irrisoria para la autoridad presidencial. A votar, que alguien caerá. (Grandes aplausos.)

Los señores Barrell y Canalejas rectifican varias veces.

El jefe del Gobierno insiste en que lamenta tener que prescindir de sus amigos de otras ocasiones.

Interviene el señor Moret. (Expectación.)

Declara que no se explica como no consignándose en el discurso de la Corona el proyecto de Mancomunidades provinciales, el Gobierno lo trae ahora con apremios que mortifican a la dignidad del Parlamento.

Dice que el señor Canalejas quiere salir del apuro con gestos cómicos y farsales trágicos, y estima que las mancomunidades aisladas no resuelven cosa alguna.

Finalmente, afirma que le repugna votar en estas condiciones.

Contéstale el señor Canalejas, calificando de mal gusto las frases mortificantes que le ha dirigido el señor Moret.

Insiste en que necesita gobernar, y declara que no quiere que se apruebe el

proyecto precipitadamente, sino después de discutirlo.

Recuerda el compromiso de honor que contrajo con los representantes de Cataluña, y afirma que le daría vergüenza hablar con los catalanes si no cumpliera su palabra.

También recuerda que el señor Moret le obligó a votar sin discutir el proyecto de jurisdicciones, asegurando que ahora tropieza el gobierno con mayores dificultades que en aquella ocasión.

Termina exaltando a la mayoría, con frases sentidas, a votar la proposición que se presentará.

El señor Moret rectifica, aconsejando a sus amigos que voten con arreglo a los dictados de sus conciencias.

Proposición

Leese seguidamente una proposición, que dice en síntesis:

«El Congreso verá con agrado que se apruebe el proyecto de mancomunidades.»

Apoya la proposición el señor Marqués de Cortina.

Interviene el señor Maura, haciendo constar que la asamblea se habla ahora de fórmulas para discutir el proyecto de que se trata, pues lo necesario es que el debate se desarrolle íntegramente sobre la totalidad del problema de la administración local, y con más razón, después de haberse combatido el que presentaron los conservadores. (Muestras generales de asentimiento.)

Añade que la minoría conservadora se abstendrá de votar la proposición.

Los señores Felú y Lloas declaran que los jaimistas votarán a favor de la proposición.

El señor Lloroux dice que en principio está conforme la minoría que dirige con el proyecto de mancomunidades, pero que, sin embargo, aquella se abstiene de votar la citada proposición.

El señor Azcarate anuncia que los unionistas votarán a favor de la repetida proposición.

El señor Iglesias (Pablo) dice que él no votará porque se trata de una farsa.

En términos idénticos se expresa el señor Soriano.

El señor Cambó hace breves observaciones.

Procede a votar la proposición, cuyo texto es como sigue:

«Los diputados que suscriben piden al Congreso se sirva declarar, que oídas las manifestaciones que acaba de formular el señor presidente del Consejo de ministros, verá con gusto que continúe la discusión, hasta su aprobación, del proyecto de mancomunidades provinciales.»

Firman la proposición los señores marqués de Cortinas, Francos Rodríguez, Salvador (don Miguel), Rodríguez García, Torres (José Luis) Lope y Morote.

Los amigos del señor Moret agrúpanse en derredor de éste.

Vota primeramente el morista señor Roselló, quien lo hace a favor de la proposición, lo que ocasiona fuertes rumores de la mayoría y las minorías.

El señor Moret vota en contra, y seguidamente lo hacen de igual modo, los señores Blvas (don Natalio), Alvarado, Gas set, Rodríguez de la Borbolla, Burell, Quiroga, Prieto Mera, D' Angelo, Villalón, Chaparrista, Salcedo, Ortega Gavet, Berete, Alcalá Zamora, Fernández Jiménez, Manzano, Laviña y Rodríguez de la Borbolla (hijo). Total 19, frente a 170 que obtiene el Gobierno.

Terminada la votación, fórmanse grandes grupos, en los cuales coméntase aquella.

A las ocho y cuarenta minutos se le vanta la sesión.

UN ROBO

Anteayer presentóse en la casa cuartel de la Guardia civil, el comerciante de esta plaza don Pedro Muñoz Garrido, habitante en la calle de Javier Sanz, número 18, denunciando que había sido víctima de un robo consistente en mil pesetas en dinero, un reloj, una navaja, un escudo de oro para hábito de señora y un pañuelo de la mano.

En vista de la denuncia, la benemérita ha practicado diligencias que dieron por resultado la detención del dependiente del denunciante, Domingo García Peña, quien, como presunto autor de dicho robo, ha sido encarcelado.

El juzgado ha tenido conocimiento del hecho.

De la Diputación

Comisión provincial

Presidida por el señor Cassinello y asistiendo los vocales señores Beltrán, Esteban y Requena, se reunió ayer la Comisión provincial, adoptando los siguientes acuerdos:

Aprobar seis reclamaciones presentadas contra el repartimiento vecinal de Laujar.

Que informen las alcaldías respectivas en las reclamaciones presentadas por don Manuel Requena contra los repartimientos de Ocaña y Doña María.

Que don José Rodríguez Parrs, que reclama contra el repartimiento de Ocaña, acredite que es vecino de Almería.

Denegar la reclamación presentada por don Aniceto Sánchez Salmerón contra el repartimiento de Doña María.

Aprobar varias facturas y unos pedidos de utensilios para los establecimientos benéficos.

Designar al presbítero don Antonio Durán Caballero para que predique en la función que en la capilla del hospital se celebrará con motivo de la festividad de la Magdalena.

Denegar las reclamaciones presentadas por don Juan López Moya y don Angel Jiménez Trujillo contra los repartos vecinales de Abia y Gérgal, respectivamente.

Y se levantó la sesión.

Por telégrafo

Canalejas y los periodistas

Una conferencia.—El proyecto de mancomunidades.—Esta tarde.—Mañana Consejo

Madrid, 30.—Hoy, como de costumbre, recibió a los reporters el jefe del Gobierno, señor Canalejas.

Las manifestó que había celebrado una conferencia con el presidente del Congreso sobre el debate del proyecto de mancomunidades.

El señor Canalejas hizo luego la historia del origen del proyecto, y dijo a los periodistas que el Gobierno necesita salvar los escollos que se oponen a su marcha y marcar un rumbo seguro.

Agregó que los representantes de Cataluña no pretenden que el proyecto se convierta en ley antes de las vacaciones veraniegas, y añadió:

—Una vez planteado el problema no tenemos más remedio que resolverlo. Me importa poco que el Gobierno se vaya a Flandes; pero yo no tengo otro recurso que mantener la actitud en que me he colocado. Esta tarde se esclarecerá todo.

Anunció que mañana vendrá a Madrid el rey don Alfonso para presidir el Consejo de Ministros que se celebrará en Palacio, y terminó diciendo que hablará de la clausura de las Cortes, además de una temeridad, sería, si fuera cierta, una indigna cobardía.

Los festejos de Agosto

CONVOCATORIA

La precaria situación del Ayuntamiento ha obligado a introducir economías, entre las cuales figura la supresión de los festejos de feria.

Los comerciantes que suscriben, creyendo interpretar fielmente los deseos de todo el vecindario y creyendo también, que las clases más interesadas en que los festejos se celebren, son las mercantiles, invitan por la presente a todos los señores comerciantes, industriales, dueños de cafés, fondes y restaurants, y en general a todos los almerienses que tengan interés en asunto tan importante, para que se sirvan concurrir el viernes cinco del actual a las nueve de la noche al Círculo Mercantil, para celebrar una Asamblea general y tratar del asunto.

En dicho acto, se nombrará una Comisión del seno de la Asamblea y cesarán en su cometido los firmantes de la presente. Almería 2 de Julio de 1912.—Francisco P. Jiménez.—José Soriano Alegre.—Antonio Murillo.—Paulino Pedrosa.—Juan Bas.—Adolfo Jiménez.—José Sánchez Ulibarri.

Pronósticos del tiempo

He aquí los que hace Steijoon, hasta el día 15 del actual:

El miércoles 6 avanzará por el Cantábrico una depresión de Galicia, y se formará un mínimo secundario entre Alicante y Argelia, que producirán en la Península lluvias y tormentas, las cuales se propagarán hasta el Mediterráneo, con vientos variables.

El jueves 6 mejorará el estado atmosférico de la Península, pero quedarán bajas presiones en el Mediterráneo superior que ocasionarán lluvias ó tormentas en el N. y NE.

Del 5 al 6, una depresión que pasará por las Islas británicas y el secundario del NO. de la Península, producirán algunas lluvias ó tormentas en el NO. y N.

El domingo 7 se hallará en el mar del Norte la depresión de las Islas Británicas y el secundario del NO. de la Península se correrá hacia el golfo de Gascuña, y centro de Francia.

Causarán algunas lluvias y tormentas en la mitad septentrional de la Península, con vientos SO. y NO.

Será más tranquila la situación atmosférica de la Península, el lunes 8, pero estará un tanto perturbada en el N. NE. y SO. debido a las depresiones del Mediterráneo superior y del S. de Portugal.

El martes 9, quedará un centro de bajas presiones en el golfo de Génova y se formarán núcleos de fuerza al SO. y NO. de la Península, los cuales producirán algunas lluvias y tormentas desde Portugal y Galicia al Centro, con vientos de entre SE. y SE.

Del 10 al 11, los núcleos de fuerza mencionados pasarán por la Península al Mediterráneo, no sin ocasionar algunas lluvias y tormentas especialmente en la mitad oriental, con vientos de diverso rumbo.

El viernes 12, se apartarán por el golfo de Génova y S. de Italia las referidas fuerzas que apenas influirán en la Península como no sea en el NE. y se aproximarán por el Atlántico hacia nuestro NO. SO. depresiones que ocasionarán algunas lluvias en la mitad occidental.

Se perturbará más la

Por telégrafo y teléfono

VIDA POLITICA

Las negociaciones

Madrid, 3.—Hoy conferenció con el embajador de la Gran Bretaña...

La Gaceta

Madrid, 3.—La Gaceta publica hoy un real decreto nombrando canónigo de la catedral de Salamanca al señor Benítez Argüelles.

Donativo

Madrid, 3.—El presidente del Senado, señor Montero Ríos, ha recibido un donativo de veinte mil pesetas...

Fiestas de peregrinos

Dice nuestro querido colega La Gaceta del Norte, a propósito de las fiestas que han de celebrarse en Bilbao...

Nuevas y gratas noticias tenemos que dar a nuestros lectores relacionadas con las fiestas...

El presidente de la Junta permanente, nuestro muy querido amigo don José María de Urquijo...

Los peregrinos siguen mostrando su entusiasmo por las proyectadas fiestas...

Nada decimos de los peregrinos de Vizcaya, porque de esos ni uno dejará de tomar parte en las fiestas.

Hasta la fecha se sabe que son numero sos los que va de venir de Santander, Burgos, León, Logroño, Madrid, San Sebastián, Vitoria, y varios de Palma y San Juan de Luz.

Da Roma vendrá fray Egenio, el entu siasista acompañante de todas las peregrinaciones, cuya bondad, cariño y atención, jamás olvidarán los que hayan visitado la ciudad Eterna.

La excursión al puerto

Recordar alegre del viaje que las peregrinaciones hacen en el hermoso yate Ile de France, será la expedición proyectada por la ría de Bilbao y nuestro puerto exterior.

Para ello se dispone de todos los magníficos remolcadores de la Casa Sota, la que ha tenido toda clase de atenciones para la Junta organizadora de esta fiesta.

Don Mariano de la Torre, capitán inspector de la importante casa naviera, ha dado toda clase de facilidades para que se prepare y organice esta gratísima expedición marítima.

En nueve magníficos remolcadores recorrerán las peregrinos nuestra ría admirando sus bellezas y contemplando la actividad industrial y comercial que en ella se desarrolla.

Y en el puerto exterior contemplarán la obra magna que Bilbao ha logrado hacer contentando los ímpetus violentos del mar y haciendo un refugio para las embarcaciones y un punto de atraque para los mayores navios que se dedican al transporte de mercancías y de viajeros.

La velada

Es otro de los números del programa, y será como todos, brillantísimo. En ella habrá una nota sumamente grata para los peregrinos.

Será una completísima colección de proyecciones foto-eléctricas, que representarán los Santos Lugares y Roma. El espíritu de los peregrinos se trasla dará a aquellas tierras, y ante la contemplación de aquellos parajes, se considerará como transportado, sintiendo emociones intensas e íntima alegría.

Estas proyecciones tendrán además una virtud especial, y es la de que han de ser presentadas por un peregrino, de cuya propiedad es el magnífico aparato con que han de hacerse.

Nuestro querido amigo don Plácido Rubio, peregrino de Tierra Santa y Roma, ha tenido la delicadeza, que ha sido agradecida en todo su valor, de ofrecer este valioso número del programa.

Por telégrafo

PROVINCIAS

Zaragoza

Zaragoza, 3.—En Ebla se han reanudado los trabajos, entrando muchos obreros no asociados.

Cádiz

Cádiz, 3.—Han llegado a esta capital numerosos emigrantes que se dirigen a la Argentina. En el campo se han declarado varios incendios, sin ocurrir desgracias personales.

Valencia

Valencia, 3.—Mañana se verificará el entierro de las víctimas ocasionadas por la catástrofe ocurrida ayer.

El entierro lo costeará el ayuntamiento. Depurando responsabilidades

Valencia, 3.—Parece que la causa del choque del tren con un tranvía, ocurrido ayer, fue debida a que el inspector del ferrocarril no tocó un timbre. Han sido encarcelados el casillero Sánchez y el maquinista Serrano.

Barcelona

Escandalo en un teatro.— Un telegrama de Canalejas.—Gestiones.—Congreso y exposición clausuradas

Barcelona, 3.—Ayer promovióse un formidable escándalo en el teatro donde actúa la Compañía Guerrero Mendoza, por la tardanza en comenzar el espectáculo.

El gobernador civil ha recibido un telegrama del señor Canalejas, asegurando que le será aprobado el proyecto de mancomunidades.

Todos los periódicos dedican extensos comentarios a los debates parlamentarios sobre aquel proyecto.

La Diputación provincial gestiona que se concedan a las Diputaciones mancomunadas las cantidades que se destinan a fines benéficos en el proyecto reglamentando el juego.

Ha terminado sus sesiones el Congreso de excursionistas catalanes.

Ya se ha clausurado la exposición de estudios lunares. Los trabajos expuestos pasarán a la sociedad astronómica de esta capital.

Castellón

Castellón, 3.—Hoy le ha sido amputada una pierna a Pascual Rubert, que resultó herido en la catástrofe ocurrida recientemente en el cinematógrafo de Villarreal.

Aún quedan en el hospital cinco que también resultaron heridos entonces.

Granada

Huelga solucionada

Granada, 3.—Hoy ha quedado solucionada la huelga que mantenían los obreros polvoristas del Fargu.

Coruña

Noticia inexacta

Ferrol, 3.—No es cierto que se prepare una huelga general en el Arsenal, como se ha dicho.

Guipúzcoa

La reina Cristina

San Sebastián, 3.—En el sudexpreso ha llegado hoy a esta capital la reina doña María Cristina.

Fue recibida por las autoridades y un público numeroso, que la aclamó.

Vida local

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la esposa del abogado don Eduardo Rodríguez Sánchez.

Ha regresado de Granada el abogado don José Cassinello Nuñez.

De Madrid han regresado los delegados de la sociedad Unión Ferroviaria, señores Barbeito, Granados, Torres, Díaz y Hernández, que marcharon a la corte para asistir al congreso recientemente celebrado.

El administrador de propiedades e impuestos de esta provincia, don Julio de Vilches, marchó ayer a Granada.

Para Gijón salió ayer en unión de su esposa el práctico de este puerto, don Francisco Galiano.

Los comerciantes de esta plaza don Juan y don Vicente Espinosa Salmerón marcharon ayer a Granada.

Ayer vino de Melilla, saliendo seguidamente para Madrid, el capitán del regimiento infantería de África don Joaquín Boganzo, en unión de su señora.

Ha regresado de un excursión a varios pueblos, nuestro querido amigo el comerciante en frutas, don Andrés Morales Arqueros.

En la Facultad de Medicina de Madrid se ha licenciado nuestro paisano don Guillermo Felices Arqueros, a quien felicitamos.

Por telégrafo

El día político

La sesión del Congreso.—Diversos informes

Madrid, 3.—El día político ha sido hoy análogo al del lunes anterior.

En el Congreso había gran «lento» desde las primeras horas de la tarde. Los pasillos de esta Cámara hallábase atestados, viéndose a numerosas exministros, senadores y personalidades salientes.

Formáronse grandes corrillos antes de comenzar la sesión, entre los cuales circulaban rumores bien distintos. Generalmente creíase que de triunfar el Gobierno, las Cortes estarán abiertas hasta fin de mes.

Al llegar el jefe del Gobierno al Congreso, conferenció con el presidente de esta Cámara, señor conde de Romanones, y luego con los ministros de Fomento y Marina, que entraron después.

Notábase la ausencia de los conser vadores. El señor Canalejas fué cumplimentado en el despacho de ministros por numerosos diputados liberales, y los señores Cambó, Salas, Llosas, Corominas y Zulueta.

Desde primera hora se creyó que habría fórmula de avenencia, asegurándose que el jefe del Gobierno había dicho:—Quien no vote la proposición dejará de ser amigo mío. También se aseguraba que el señor Canalejas había pronunciado esta frase:—Votos son triunfos.

El señor Soriano anunció al presidente de la Cámara que formularía una pregunta al señor Barroso.

A este le ha ocurrido un caso gracioso. Como es natural, se hicieron cálculos sobre la votación, notándose que de los 178 que votaron con el Gobierno pertenecían 32 diputados a las oposiciones, resultando, por consiguiente, que la mayoría que aquél obtuvo ascendió a 138 votos.

No sabemos si de estos sentimientos participará el ministro de la Gobernación.

Lo ocurrido es lo siguiente. El señor Barroso bajaba con don Bernardo Sagasta en el ascensor de la Gobernación, el cual sufrió una avería, quedando entre dos pisos.

Acudieron los mecánicos y no lograron reparar las averías, y después los bomberos, quienes lograron sacar al señor Sagasta.

El ministro de la Gobernación, no pudo salir, continuando encerrado mucho tiempo, por lo que no asistió al Congreso.

Al terminar la sesión, llenáronse rápidamente los pasillos.

El señor Canalejas recomendó a los diputados de la mayoría que no hicieran, ninguna clase de manifestaciones. Luego dirigióse al despacho del señor conde de Romanones, donde se reunió con los ministros, cambiando impresiones.

En un corrillo formado por los disidentes decía el señor Alcalá Zamora que se felicita de haber caído junto con ellos.

Como es natural, se hicieron cálculos sobre la votación, notándose que de los 178 que votaron con el Gobierno pertenecían 32 diputados a las oposiciones, resultando, por consiguiente, que la mayoría que aquél obtuvo ascendió a 138 votos.

Como la mayoría se compone de 206 diputados, resulta que han votado contra el Gobierno 19 de ellos, absteniéndose 49.

Con tal motivo recordábase que a causa de una votación análoga abandonó el poder el señor Cánovas del Castillo, quien solo obtuvo ciento cinco votos de la mayoría.

El señor Canalejas al salir del despacho presidencial, manifestó a los periodistas que no celebró Consejo, pues no había podido ver al ministro de Hacienda.

Anunció que tampoco celebraría Consejo esta noche, hasta el día mañana, que presidirá el rey.

Sin embargo, sábese que los ministros hablaron sobre lo ocurrido en la sesión.

El señor Canalejas, al despedirse de los periodistas, dijo, contestando a preguntas de éstos:—Solo hay cosas tristes.

Los reporteros no se atrevieron a preguntar más al señor Canalejas.

Este conferenció seguidamente con el rey por teléfono, para enterarle de lo ocurrido.

De esta conferencia resultó que seguramente vendrá mañana el rey a Madrid.

Los juicios que se oían sobre la sesión no son unánimes.

Según unos, el señor Canalejas ha sufrido una gran derrota, y según otros, el señor Moret ha quedado en ridículo, ya que sólo le han seguido diez y nueve diputados.

Sábese que el señor Rivas (Natalio) ha dimitido su cargo de subsecretario de Instrucción pública.

El retrato

No puede negarse que una de las artes que más se han difundido es la fotografía, con su postalado la fotografía. El número de fotografías «profesionales» ha aumentado y aumenta de día en día desproporcionadamente con el incremento de la población; y los aficionados, más o menos idóneos, pero que en el deplorable gusto de las gentes vulgares—que, naturalmente, son las más—supleant a los primeros, forman ya ingente muchedumbre.

No es nada la afición que se ha despertado a ver reproducidas las propias facciones, y a que las vean los demás! Es la forma gráfica de la vanidad substituyendo al orgullo ideal de la nombradía. También en esto hemos degenerado en el trastruqueo de las manifestaciones de la soberbia. En fuerza de aspirar a superhombres, acabamos por conducirnos como niños, no por el candor, sino por la inconsciencia. Niños maliciosos, que son como la caricatura del homo sapiens.

El retrato es una de las más brillantes ejecutorias de la frivolidad de nuestra época. Quien no puede legar su nombre a la historia, a la ciencia o a las artes, lega su semblante a la polliza. Y váyase lo uno por lo otro: que el tiempo todo lo hace polvo, menos el alma.

Y he aquí lo que le falta a la fotografía: la espiritualidad. Por esto se la ha podido proscribir fácilmente. Todo lo que se prodiga decaes y pierde de su valor, desde la mujer hasta el tabaco. La fotografía, extendiendo su campo de acción, y pasando de la cartulina al periódico, ha derivado en fotografía, para humillar a los más nobles señores, empañándolos con los mas livianos logros.

La fototipia es al arte propiamente dicho, lo que el cinematógrafo al teatro y el fonógrafo a la voz humana, grandes inventos, que rápidamente degeneran por inconsciencia.

El periódico ilustrado, transformándose desde la clásica «Ilustración» en semanario de actualidades y en diario gráfico, ha contribuido decisivamente, no a dar crédito, pero sí a difundir el retrato. Antes, sólo personalidades de sólida reputación conseguían el honor de ver su cara colgando de un kiosco en la primera plana de una publicación respetable. Ahora, cuando abundan las publicaciones que distan de merecer todos los respetos, y cuando el honor del retrato ha pasado a ser reclamo de la vanidad, alternan o coinciden en los periódicos ilustrados el sable y el torero—con preferencia para éste—el magnate y el saltimbanqui.

Hasta los criminales tienen a su disposición la fototipia periódica, y hay es manas en que los kioscos parecen horcas, según las figuras que de ellos cuelgan. A esto debe añadirse la abominable intrusión de las tarjetas postales, que multiplicando los retratos y llevándolos a todos los puntos del globo, han dado coherencia a personalidades completamente ignaras.

Como la abundancia excluye la calidad, porque lo selecto no se prodiga, hay que dar cabida a todo el que alguna vez se pone en contacto con el público, aun que sea para aburrirle. Así, con los retratos de artistas dignos de tal nombre, se mezclan los de aquellos a quienes los espectadores toleran y el arte no. Racionalistas erigidos en primeros actores; organilleros ofuscando de músicos, zarzueleros que no cantan porque su fuerte es la de clamación y que no declaman porque se han dedicado a cantar, con lo que no sirven para lo uno ni para lo otro; y con plietistas que no tienen otro mérito que el de difrazarse siete veces en una sola noche.—Pero, ¿cómo aplauden tanto a esa mujer—preguntamos con asombro—, si no ha hecho más que sacudir la «llorona» con la cabeza y el tablado con los pies?—[Es una eminencia!—nos dicen.—]Es una calamidad!—argüimos.—¿Pero usted no sabe quién es?—Ni hace falta.—Pues fotógrafos y editores de postales se disputan el derecho a reproducir sus facciones.

—Pero si ni siquiera es guapa!—En las postales sí.—¡Ah!—Y nos quedamos admirando la excelencia del reclamo postal fotográfico.

La máquina instantánea ha venido a complicar las cosas, multiplicando los sujetos de la fotografía. Ya no es el hombre público—político o torero, héroe o criminal—que se encara con el objetivo que asesta a la multitud el ángulo de incidencia. Y allá van fisonomías de hombres y mujeres, con múltiples gustos, a dar la vuelta al mundo en reducciones de tarjeta postal y ampliaciones de plana doble en los semanarios. ¡Infelices los que se salieron del marcol! Pero más infelices todavía los que teniendo muy grande la boca amanecieron riendo.

Hay ocasiones en que se llama instantánea a lo que no lo es. No se crea en la instantánea donde quiera que aparece una pose. ¡Oh, la pose! Es la verificación del gusto, bueno ó malo, del individuo. Hay que ser muy artista de la propia persona, para no quedar en ridículo al ser retratado. En esto, como en todo, lo único respetable es la naturalidad; pero, como discurriríamos sobre la base del arte, solo podremos aceptar la naturalidad dentro de la distinción.

El que no es distinguido no tiene derecho a presentarse tal cual es. El que no es distinguido reconoce su vulgaridad al hallarse ante el objetivo, y para disimularla, se envarea: he ahí el ridículo de la pose. Y como las gentes vulgares son las más, abunda la ridiculez en los escaparates de los fotógrafos. Este señor que aparece tan erguido es un infeliz sin voluntad propia; el otro que frunce el ceño, no se atreve a enfadarse ni con su criada; el de más allá que finge leer un libro como si los ojos se le saltaran de las órbitas, no sabe que el intelectual les siempre con placidez; y ese que nos mira tan desdénso, es un hortera en traje dominguero y con bigote rizado «al natural» un momento antes de encarrarse con el fotógrafo. Y qué diré de esos curulísimos varones que aparecen en las fotografías de los baquetes de espaldas al espectador, pero con la cara vuelta sobre los hombros por un violentísimo movimiento de rotación del cuello, para no perder de vista el objetivo difandador de su belleza fisonómica? ¿Qué adelantarán con haber asistido al banquete, si luego no pudieran decir a algún amigo:—A ver si me encuentra en el grupo de Nuevo Mundo?

Con sutil perspicacia observa Schopenhauer que al hombre se le conoce mejor sorprendiéndole en aquellos actos a los cuales no da importancia de exhibición, que en los «grandes momentos», porque en el primer caso obra por espontáneo impulso, y para el segundo se prepara. Y ya sabemos que la preparación consiste en fingir cualidades y ocultar defectos. Cuando la fotografía es instantánea, es decir, cuando coge desprevenido al sujeto, éste aparece tal cual es; plácido ó enérgico, zancarrón ó elegante. Cuando hay pose, hemos de discurrir inversamente: su afectación nos da idea de lo que el individuo quisiera ser, y, por consiguiente, nos asegura de lo que no es. ¿Se ha retratado a lo genio? Pues indudablemente es un imbécil.

Si tales reflexiones surgieran en la mente del que va a retratarse, muchos se asustarían de su determinación, y habría menos retratos pero mejores, más nobles y humanos, porque sobre la pose dominaría una robusta espiritualidad. No abomino del retrato, sino de su prostitución, con lo cual dicho está que le estimo en más, mucho más que quienes le prodigan. En el álbum donde están citados nuestros más grandes actores, el amor del que nos enseñó a ser útiles y el de la que nos hizo buenos; en aquel álbum como area santa colocado, como en peana, sobre el velador que adorna la recóndita sala, allí a solas, con la nostalgia de los años juveniles y de los que supieren embellecerlos, se sienta toda la grandeza del retrato que en sus trazos inmóviles nos da la forma de aquellas vidas que en nosotros llevamos como herencia de honor y perpetuidad de altísimos afectos.

J. BURGADA.

Por telégrafo

De Melilla

El general Aldave

Madrid, 3.—Comunican de Melilla que el capitán general Aldave ha regresado del campamento de Cabrerizas altas, donde fué para examinar el proyecto de adquisición de aguas, debido a la iniciativa del teniente coronel Laynez.

El general Aldave revisó las fuerzas.

Establecimientos benéficos

Hospital. Ingresaron ayer en este establecimiento, Miguel Molina Cruz, José Sierra Rodríguez, Juan Martínez Manzano.

Fueron dados de alta, Pedro Soler López, Enrique Rodríguez Aguilár.

Falleció en la sala de San Cosme, Tomás Soler Aizmans.

Quedaron anoche aislados 70 varones y 46 hembras.

Tienda Asilo

El día 2 de se distribuyeron en la Tienda Asilo 232 raciones.

Las conferencias de San Vicente de Paul dieron 24 kilos de pan, 9 cocidos y 9 cuartillos de leche.

INSTRUCCION PÚBLICA

La famosa Escuela del Hogar

En la «Gaceta» han aparecido los anuncios a concurso de mérito para proveer las siguientes plazas de profesoras: Higiene, Puericultura, Remedios caseros y Asistencia de enfermos; Economía, Contabilidad doméstica, Confección y entretenimiento de ropas de uso diario, Arte culinario, etc; Taquígrafía y Mecanografía, y Gramática y Caligrafía; todas son de ascenso y dotadas cada una con 1.600 pesetas y 800 por residencia.

Para solicitarlas sólo hay veinte días, y pueden optar a ellas los y las doctores, licenciados, maestros normales, superiores y elementales.

MINERIA

Demasia

Don Miguel García López, en representación de la compañía anónima de las minas y caminos de hierro de Baeares-Almería, solicita se le conceda una «demasia» a la mina «Lita», con el número de registro 33 206, de los términos de Baeares y Ferón.

Solicitud

Don Blas Barrera Ferrón solicita se prohíba en absoluto la extracción y transporte de granatilla de varias minas colindantes con las tituladas «Autonia», número 23.660, y «San Ramón», número 27.404, del término de Nijar.

Registro

Don José R. Capel ha solicitado la propiedad de nueve pertenencias de mineral de plomo con el nombre de «Morengué», número 32.304, del término de Dalías.

De Nijar

Nijar por la Eucaristía.—Vigilia solemnísimas. Salida de la Adoración Nocturna.—A Ródenas.—Grata sorpresa.—Fraternidad cristiana.—Almería y Nijar.—Entusiasmo general.—Calles engalanadas.—Miles de almas en Ródenas.—Hermosos preparativos.—Momento sublime.—Entrada triunfal de Jesús Sacramento.—Recibimiento grandioso. Emplea la Vigilia.—Plática.—Imposición de distintivos y juras de bandera.—Misa.—Comunión numerosa.—Procesión grandiosa.—Agradecidos.—Nuestro Director Espiritual.

Brillante, sublime, conmovedora, ha resultado la Vigilia que en conmemoración del Congreso Eucarístico de Madrid, ha organizado esta Sección de la Adoración Nocturna la noche del 29 al 30, en la hermosa finca de Ródenas, a unos cuatro kilómetros de esta población.

A las cinco de la tarde salió de la Iglesia la Sección en pleno bajo bandera, llevando procesionalmente la imagen de San Pascual, patrón de las Sociedades Eucarísticas. Un público numeroso salió hasta las afueras del pueblo a despedir a los adoradores, cantando durante el tránsito el himno del Congreso Eucarístico y otros.

EL NUEVO COMPUESTO ARSENICAL

ALBUMINATO-ARSENIO-FOSFORADO. Cura infaliblemente la Avarosis y las enfermedades de la piel. Una feliz combinación de arsénico le ha hecho superior a todos los arsenicales...

¡GRAN ÉXITO! MAQUINAS PARA ESCRIBIR YOST. Modelo nuevo.—Escritura visible.—No tiene cinta para escribir.—Su interior dura un año sin exigir cuidado alguno.—Es la máquina que da mayor belleza a la escritura por su imitación directa sobre el papel.

EL FENIX AGRICOLA. COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS A PRIMA FIJA. Autorizada para funcionar en España por real orden de 8 de Julio de 1909. BANQUEROS DE LA COMPANIA: Banco de España, Credit Lyonnais.

EL FENIX AGRICOLA. CAPITAL SOCIAL SUSCRITO... 1.000.000 de pesetas. IDEM DESEMBOLSADO... 300.000. Sinestros pagados hasta 29 de Febrero de 1912: PESETAS 1.487.256,75. Oficinas de la Compañía: MADRID, Teléf. 8.546.—INSPECCION GENERAL: Osarlo, 28, duplicado, CÓRDOBA.

Últimos telegramas

Ya próximos a Ródenas recibimos la más grata sorpresa que podíamos esperar al estrechar en nuestros brazos a siete adoradores de Almería, entre delirantes vivas a Jesús Sacramento y a las secciones de Almería y Nijar. Mientras ofreciese tan hermoso espectáculo de fraternal cariño, en el pueblo, el repique general de campanas y el estruendo de infinitas de cohetes, anunciaban al numerosísimo público que en el templo y sus alrededores habíase congregado, que el Dios grande, el Dios de la misericordia, el Dios del amor, dejaba el Tabernáculo para trasladarse al campo, donde con febril ansiedad le esperaban sus rendidos adoradores.

En el coche de los señores de Peralta, artísticamente adornado con todo lujo de detalles, se colocó el Clero con la custodia, y en el pescante el presidente de la Sección. Cuatro adoradores a caballo daban escolta. Las calles del pueblo por donde tenían que pasar estaban sumamente engalanadas con un verdadero derroche de flores y ricas colgaduras, formando todo el más hermoso conjunto con el estruendo de las campanas, los estampidos de multitud de cohetes y los cánticos religiosos del numeroso público que con fervoroso entusiasmo seguía el coche que majestuosamente conducía al Dios de la Eucaristía.

Mientras en el pueblo se desbordaba el entusiasmo al aclamar por sus calles a su Divino Rey, en Ródenas era sorprendente el cuadro que ofreciese. En carruajes, carros, caballerías y a pié, del pueblo y del campo habían acudido varios miles de almas, que espaciados por la extensa finca, se recreaban contemplando las hermosas reformas que para la Vigilia, en ella se habían hecho. Y en verdad que el ánimo se recreaba al admirar las múltiples bellezas que se divisaban por todas partes. La excelente familia propietaria de la finca, la había ofrecido espontáneamente para que en ella se celebrara la Vigilia, y aceptada que fué la proposición, no ha escatimado nada para que todo resultara con el mayor esplendor. La semana entera ha tenido trabajando una brigada de obreros, en los adornos, arcos, bóvedas, gallardetes y todo lo que un fervoroso entusiasmo podía idear. Sobre todo, la capilla ampliada por una hermosa bóveda de combinado ramaje era un primor. El paseo de unos trescientos metros que desde la capilla conducía adonde se había establecido la sala de guardia, formado por entre frondosos árboles, flores y multitud de gallardetes, era fantástico, ideal.

Las estela luminosa y estampido de los cohetes anunciaron a los miles de almas congregados en Ródenas, que se aproximaba el momento de la entrada triunfal

curación de las enfermedades de la piel y la sangre.

De venta en las principales farmacias de España, Portugal y América. Exportación a todo el mundo. Dirección administrativa, Srs. Pedro Romero y Hermano, banqueros, y Centro de preparación: Juan Vidal, laboratorio Orense. Representante en Almería, Enrique Rocafull.

HUJO DE RICARDO GIMENEZ S. EN C. BANQUEROS. Cotizamos hoy 3 de Julio de 1912, hasta las tres de la tarde. LIBRAS ESTERLINAS. Cheques Londres... 27 18. Cheques París... 107 60.

de Jesús Sacramento. Las rondas volantes de adoradores organizaron el recibimiento organizado con el público de nutridas filas que empezando en la capilla formaban una calle de más de un kilómetro largo, figurando en la vanguardia la adoración nocturna con hachas encendidas, bajo bandera, palo y cruz alzada. Allí á lo lejos, por la cinta blanquecina que forma la carretera se divisaba el coche que entre relampagueantes luces, con lentitud majestuosa, avanzaba seguido de otros carruajes y numeroso público, entonando cánticos eucarísticos. Era la hora más bella del día: el sol acababa de esconderse entre los picos de la sierra sus últimos rayos; la luna llena sustituyó con su claridad suave al rey de los astros; los pájaros, desde los numerosos árboles de la huerta, lanzaban con sus gorjeos su posterior adiós al día que se esfumaba en brazos de la noche; una tenue y fresca brisa crepuscular acariciaba dulcemente á la multitud, que de rodillas y sollozando emocionada, vítoresba delirante á su Rey que llegaba. Nuestro párroco, conmovido al presenciar tan sublime espectáculo, descendió del coche y elevó la custodia para que Dios contemplara á sus adoradores y todo un pueblo que lo aclamaba; una irreflexión de cohetes atronó el espacio; la bandera de la adoración se abstuvo ondeando; la naturaleza toda parecía que reconcentraba su belleza en aquel momento sublime, grandioso, inolvidable, en que Dios bendecía á su pueblo y aceptaba complacido el trono que con sus corazones, limpios por las lágrimas que á raudales se derramaban y unidos por el ardiente amor que á todos abrazaba, ofrecían como el mejor homenaje.

Los labios, que como movidos por un resorte habían empujado sellados por la emoción de tan sublime acto, para dejar llorar los ojos y sentir al corazón, ya hechos, redoblaron con frenético entusiasmo sus aclamaciones, mientras con solemnidad imponente cruzaba bajo palio el Augusto Sacramento pasando revista á su pueblo, que de rodillas le rendía el tributo de su acendrado amor. Los turnos que de señoras adoradoras se habían nombrado, se quedaron velando en la capilla hasta las diez de la noche que dió principio la Vigilia con las ceremonias de ritual y una plática elocuentísima de nuestro querido director espiritual Dr. Almuña, en la que en párrafos brillantísimos que es imposible transcribir, entonó un cántico sublime de amor y esperanza en la Eucaristía, impregnado emocionado las bendiciones del cielo para los adoradores de Almería, que con su presencia, además de realizar la brillantez de la fiesta y demostrar la fraternidad de las dos secciones de Almería y Nijar, hacían hermoso alarde de amor al Divino Sacramento. También para la familia propietaria de la finca que tan generosamente había ofrecido, el mayor éxito de la Vigilia. Para la Adoración de Nijar por su fervor y disciplina, y para todo el pueblo que tan gran solemnidad había dado al homenaje de amor por la Adoración Nocturna organizado.

Terminada la plática le fueron impuestos los distintivos y juraron bandera católica nuevos adoradores, leyendo el acto de consagración el párroco de Huebro, adorador de esta sección. Entre sesenta adoradores se hizo la distribución de las horas de vela, relevándose la guardia á toque de corneta para facilitar la transmisión de órdenes desde la sala de guardia que estaba á unos trescientos metros de la Capilla. A su respectiva hora se cantó en comunidad el Invitatorio, Te Deum, Himno de Laudis y Benedictus. La Misa de J. Cosme Benito fué cantada magistralmente por el capellán del turno de San José, don Francisco García, y el adorador don Eladio Navarro, estando la música á cargo del secretario de turno don Francisco Navarro. En la Misa se dió la Sagrada Comunión á todos los adoradores y á numeroso público, resultando un acto conmovedor y hermoso. La procesión de la madrugada por el jardín, bajo una bóveda de árboles, flores y caprichosos adornos, fué emocionante, sublime, grandiosa, siendo quizá el más importante acto de toda la noche. Con la solemne bendición, canto del himno del Congreso y retirada se dió por terminada la Vigilia, quedando su recuerdo grabado en el corazón de todos los que tuvimos la dicha de asistir. Toda la noche transcurrió con el mayor orden, no registrándose ni el más insignificante incidente, á pesar de la numerosa concurrencia que asistió, habiendo dado el pueblo de Nijar muestras hermosas de su educación y religiosidad. Los señores de Peralta y Laynez tuvieron tales y tan repetidas pruebas de afecto hacia los adoradores, que nunca olvidaremos la noche en que tan gran hope deje nos proporcionaron. Debidamente autorizado les doy público testimonio de agradecimiento en nombre de la sección. Por último, para terminar, no puedo dejar de consignar que tanto el esplendor de esta fiesta hermosa como las que continuamente se celebran en este pueblo, el crecimiento vigoroso de la Adoración Nocturna y el gran desarrollo de la religión en este pueblo, todo es debido al

hombre providencial que Dios nos dió por párroco, que con su fervor y constancia todo lo enlució.

RICARDO HERNÁNDEZ Nijar, 1.º Julio 1912.

NOTICIAS GENERALES

Comisionado
Para cumplir la misión especial que la superioridad le confía cerca del Alcalde de Senés, sale hoy para dicha localidad don Valeriano de Casas Cuenca, empleado cesante de Hacienda y de secretarías de ayuntamientos.

Telegramas detenidos
En la central de Telegramas de Almería se hallan detenidos los siguientes telegramas, procedentes de los puntos que se expresan: De S.ª-Bel Abbas, para Andrés García Vivas.

De Cuevas, para Miguel Ruiz Romero. De Madrid, para José Samaniego. De Linares, para Federico Algarilla. De Valencia, para Alonso Campoy. De Bilbao, para Juan Maciánez. De Alicante, para Miguel Migon. De Melilla, para Francisco Masía. De Madrid, para Enrique Barón. De Baeza, para Joaquín Córdoba.

Convocatoria de médicos
Se han publicado las bases para el concurso de oposiciones á Ingreso en la Academia Médico-Militar en el próximo mes de Septiembre.

E. P. D.
Ha fallecido en Madrid la Hija de la Caridad Sor Dominica Letra Terraza, sobrina del comerciante don Alvaro Terraza, á quien damos el pésame.

Representante
Ha sido nombrado representante en Almería de la importante compañía de seguros sobre accidentes del trabajo La Varco Navarra, nuestro amigo el procurador don Arturo Navarro, á quien felicitamos igual que á la mencionada empresa.

Viajeros
Ayer llegaron á esta capital, hospedándose en los hoteles que se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón.—Don José González Grano de Oro, don Fausto Giménez, don Antonio Vente, don Pedro Lara, don Juan de Dios Egoa, don Juan Gran, y don José Rodríguez Díaz.

Hotel Continental.—Don Vicente López y señor, don José Barrientos, don Vicente Tejedo, don José Martín, y señor Benjumea. H. Victoria.—Don José y don Antonio Garrido Casas, don José Alméida, don Francisco Robira, don Blas Fernández (hijo), don Juan y don Abelino Alméida, don José Montoya, y don Antonio Pérez.

Hotel Lugés.—Don Luis Martínez Zafra, don Joaquín Romero y señora, don Francisco López López, don Eugenio Román é hijo. H. La Perla.—Don Primo Aguirre, don Manuel Belyer, don Manuel Escribano, don Roberto Warrel.

H. Madrid.—Don Antonio Ruiz.
De montes
La Delegación de Hacienda ha anunciado las torres y basas de aprovechamientos de apartos de los montes públicos de los términos de Canjáyar y Huércal.

Estadística sanitaria
Ha quedado terminada la estadística sanitaria de las enfermedades registradas en la provincia durante el mes de Mayo último.

Registro civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Natalio Rodríguez Riende, Dolores Torres Martínez, José Pardo Pérez, Ignacio Horta Galeas.
Defunciones.—Isabel Rojas Torello, Juan Cirro Vivas, y Tomás Soler Almanza.
Muña.

El Gobernador civil fué ayer un expediente de propuesta de muta á la Compañía del Sur de España, correspondiente al año 1908, en el sentido de que se proponen la suma de las 250 pesetas que se proponen.

Detenido por robo
Los vigilantes señores Morales y Cañadas detuvieron ayer á Emilia Rodríguez Juárez, de 29 años de edad, autora de varios hurtos de objetos y prendas á doña Juana García Rodríguez, habitante en la calle del Pósito, número 12.

Algunos de los objetos robados han sido recuperados en un «baratillo» de la plaza de la Constitución, donde la «prójima» los había vendido.

La «fanadora» ha sido puesta á disposición judicial.
Pérdida
Se busca á la persona que se haya encontrado un encendedor automático usado y legalizado lo entregue en la calle de Ricardo 3, donde se le gratificará, habiéndose extraviado en el Boulevard del Príncipe en los polleros del Lion d'Or.

Helados
En el Círculo Mercantil y en el sitio público en el Boulevard se servirán hoy desde las 11, mantecado, turrón, fresa, horchata, naranja, limón y café.—Teléfono 149.

Vichy
—Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: Vichy Hospital (estómago) Vichy-Celestins (riones), Vichy-Grande Grille (higado). Son insustituibles.

La Hemoglobina
Hemoglobina Astimilable Stengre. Poderoso reconstituyente, estimulante de las funciones digestivas; hace recobrar pronto el apetito, normaliza el estado general. Venta Farmacia.

Consultorio
Electro-Médico, Dctr. Emilio Rapello. Interno por oposición de los Hospitales de Madrid. Bulvar 77, (casas de Viciiana). Aparato para los diversos reconocimientos especiales y medios eficaces. Consulta diaria para toda clase de enfermos.

Gran H. Victoria
Situado en el mejor sitio de Almería Calle de Castelar número: 3 y 5. Habiendo ampliado su antiguo establecimiento y aumentado el local hasta la calle de San Francisco, á la vez que dotado de los requisitos necesarios para que pueda competir con

los de otras provincias, lo anunciamos al público á los efectos oportunos.
Cocinas francesa y española á cargo de uno de los más acreditados cocineros, timbres eléctricos. Teléfono número 264. Calle de Castelar, números 3 y 5. Almería.
Se venden
un piano y varios muebles, y darán razón en la calle de Martínez Campos número 1 bajo.
A. Pelegrin Pastor
Administración de líneas. Habitación de clases pasivas. Granada, 12.
De interés
Se pone en conocimiento del público que en la casa Grizner, Príncipe 27, se componen toda clase y sistemas de máquinas de coser como así mismo de bicicletas y otras.
Igualmente se hacen instalaciones eléctricas y de motores y ventiladores, contando esta casa con personal competente y materiales de primera calidad, que son las mejores garantías que pueden ofrecerse.

ESTAFETA

J. de C.—Berja.—Vamos á pedir la novela que indica y las demás del mismo autor, para venderlas en esta Administración, y cuando las envíen, lo anunciaremos y podrá adquirir las que desee.

J. M. M.—Alcolea.—Dos recibos á s.ª. L. E. L. G.—Adra.—Dos id. id. F. G.—Alboloduy.—Cinco id. id. J. S.—Alhambra.—Tres id. id. S. C.—Alhama.—Dos id. id. G. G.—Albox.—Cinco id. id. R. G. N.—Alicante.—Según su aviso gratamos á fin de mes.

J. P.—Bentarique.—Tres recibos y uno del P. F.—Berja.—Cuatro id. á s.ª. M. B.—Benahadux.—Cinco id. id. F. N.—Canjáyar.—Seis id. id. J. M. R.—Castro.—Hasta fin de Octubre pasado. P. M. N.—Castro.—Hasta fin de Diciembre id. C. B.—Cuevas.—Ocho recibos por correo. J. M.—Cantoria.—Dos id. id.

De la provincia

Tijola
Se encuentra vacante la plaza de farmacéutico titular de este pueblo.

El magnífico vapor

JULIAN
saldrá de este puerto el día 5 del actual para Cartagena, Alicante, Valencia, Taragona y Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatario en Almería: Señores Verde Hermanos.

ESTOMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda á las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

las acedias, vómitos, vé tigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo como más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pide.

Francisco Gutiérrez
PRACTICANTE
Lope de Vega, 13

Doctor Manuel Marín
Especialista en enfermedades de los ojos
Oculista del Hospital Provincial.
Consultas de 7 mañana á 1 tarde y de 1 á 6 tarde.
Gratuita: lunes, miércoles y viernes de 4 á 5 de la tarde.
Paseo del Príncipe 1 y Puerta de Purchena.

Barriles de pino en corte
Clase superior
MADERA DE ROBLE
Barriles de pino y roble con y sin serrín
Serrines, arcos y rollos de 2 y medio y 12 metros
Informará GUILLERMO RODRIGUEZ REAL, 35

José Gil
CALLISTA
Calle de San Pedro núm. 7

Banco Español de Crédito
SOCIEDAD ANONIMA
Capital 20.000.000 de pesetas
Compra de Libras en Almería
Cheque s.ª Londres 2 céntimos por bajo de la cotización oficial.
Letras á 7 div s.ª Londres; 6 céntimos menos que la cotización oficial.

Coñac Faro
EL MEJOR DEL MUNDO
de la poderosa sociedad
Bodegas Bilbainas

BARRILES DE PINO EN CORTE
CLASE SUPERIOR
Pesetas 0'65, 0'75 y 0,80
con buen sobrante
Informará M. BERJON
Boulevard del Príncipe, 59

MAQUINAS PARLANTES
á plazos de TRES pesetas semanales así como todos los artículos de nuestra fabricación
Pianos de manubrio (venta y alquiler)
- Aparatos automáticos de juego (funcionando con monedas)
Bicicletas—Máquinas de escribir—Aparatos para refrescos—Otros inventos
ENVIAMOS CATALOGO GRATIS
Centro Hispano Americano pequeños inventos (Apartado, 11) CASTELLON
Solicitamos representantes

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes á Vapeur
Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino á Santos (Brasil) y Buenos Aires (América del Sur) con los magníficos y modernos trasatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos "Formosa", "Pampa", "Parana", "Plata", "Salta" y "Valdivia"

FORMOSA
Saldrá de ALMERIA EL 12 DE JULIO DE 1912, y admitirá pasajes en cámara de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y en TERCERA CLASE, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de Africa), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 17 días.
Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.
PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA.
Precio del pasaje de tercera clase: 25 duros

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes á Vapeur
Servicio extraordinario, rapidísimo y directo el 22 de Julio por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino á BUENOS AIRES (América del Sur) con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos, Formosa, Pampa, Parana, Plata, Salta y Valdivia

VALDIVIA
Saldrá de ALMERIA EL 22 DE JULIO DE 1912 y admitirá pasaje en cámara de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y en TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.
Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.
PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA
Precio del pasaje en tercera clase. 25 duros
El nuevo y magnífico vapor VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que le igualen y ninguno que le supere. Es de 11.600 toneladas de desplazamiento y desarrolla un andar de 18 millas por hora.
AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de TERCERA CLASE, mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente ley de Emigración. Los manifiestos de pasaje, se cierran el día 20 de Julio, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.
Para más informes sus Consignatarios HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C. Boulevard del Príncipe 73 y 75.—ALMERIA.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.—CADIZ
Servicio fijo y rápido con salidas cada veinticuatro días
El nuevo vapor correo trasatlántico, con telegrafía sin hilos,

CADIZ
saldrá del puerto de Almería el día 18 de Julio de 1912, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Monte video y Buenos Aires. Se admite carga y pasajeros de primera, segunda, tercera preferente y tercera clase.
Aviso importante.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cierran las plazas que para este puerto traiga destinadas.
Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena, 4 - Almería.

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes á Vapeur
Servicio extraordinario, rapidísimo y directo EL 2 DE JULIO por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino á Santos, Montevideo y Buenos Aires (América del Sur) con los magníficos y modernos trasatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos, "FORMOSA", "PAMPA", "PARANA", "PLATA", "SALTA" Y "VALDIVIA"

PAMPA
Saldrá de ALMERIA EL 4 DE JULIO de 1912 y admitirá pasaje en cámara de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y TERCERA CLASE, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de Africa), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 17 días.
Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.
PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA.
Precio del pasaje de tercera clase, 25 duros
AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de TERCERA CLASE, mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente ley de emigración.—Los manifiestos de pasaje se cierran el día 30 de Junio, ó antes, si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.
Para más informes, sus consignatarios. Hijo de Ricardo Jiménez S. en C.—Boulevard del Príncipe, 72 y 75.—Almería

"Smith Premier"
NUM. 10 VISIBLE
Es la máquina de escribir mejor del mundo
Representante:
Guillermo Herrera

Boletín religioso

Santos de hoy, jueves. — Santos Laureano, arzobispo de Sevilla y mártir; Flaviano, Elías y Uladario, obispos; Gaspar de Bono, confesor, mínimo.

La Misa y el Oficio divino son de la Perla VI de la octava de los Santos Apóstolos Pedro y Pablo, con rito semidoble y color encarnado.

Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora de las Mercedes, en Santiago.

Santos de mañana, viernes. — Santos Cirilo, Metodio, Numeriano y Pedro de Luxemburgo, obispos y confesores; Miguel de los Santos, confesor, trinitario. Santos Zoa, Cirila, Trifana y Sedofa, mártires; Filomena, virgen.

CULTOS DE HOY, JU- VES Retiro espiritual. — En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús se celebrará hoy, como preparación a la novena de los primeros viernes, para todas las congregaciones y demás fieles que se dignen asistir.

Los cultos comenzarán a las nueve y media de la mañana y a las cuatro de la tarde, siguiendo el orden indicado en el anuncio expuesto en el sitio de costumbre.

Novena en honor de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo. En Santa Clara, a las siete y media de la tarde, con exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

Día de retiro. — Dirigido por el M. R. Padre Santos Quirós, tendrá lugar mañana viernes, en la Iglesia de Santo Domingo, el acostumbrado retiro para señoras.

Los cultos se verificarán con el siguiente orden: Por la mañana, a las diez, Misa, Oración, Lectura y Examen general; por la tarde, a las cuatro y media, Oración, pláticas y Examen particular.

Los nueve primeros viernes de mes. Mañana deben confesar y comulgar todos los que están practicando o deseen comenzar la devoción de los nueve primeros viernes de mes consecutivos en honor del Sagrado Corazón de Jesús para alcanzar la Gran Promesa que el mismo divino Corazón hizo en Paray-le Monial a la Beata Margarita María de Alacoque.

Santo Esmerio. — Se rezará en todas las parroquias, a las ocho de la noche, haciendo so al final en la de Santiago el oficio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En la Sagrada Familia, a las seis y media, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, cánticos, Bendición y Reserva.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Requisitorias. Ante el juzgado de instrucción de esta capital debe comparecer el procesado por esta, José Herrada Matarín.

Subasta. El juzgado de esta capital anuncia la subasta de varias fincas embargadas a doña Aurora Rivas Salvador, a instancias de don Francisco R. Rosales.

Señalamientos para hoy en la Audiencia. Sección primera. — Causa del juzgado de Almería, sobre amenazas, contra Luis Pastor Idáñez. Abogado, señor B. Sánchez; procurador, señor R. Rosales.

Movimiento carcelario. Ayer ingresaron en la prisión preventiva, Guillermo Cantón Castillo, Juan Oller Rubio, Carmen Fernández Rando, María Gallart Romero, Francisco Martínez Gallado, Francisco Martín Puertas y Emilia Rodríguez Juárez.

Fueron puestos en libertad los reclusos, José Segura, Francisco Martín Gallado y María Ruiz Gómez. Quedaron reclusos anoche en dicho establecimiento 48 hombres y 5 mujeres.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos. Vapor español «J. J. Sisters», procedente de Melilla, con carga general, veinte y tres pasajeros de tránsito y sesenta y tres para este puerto.

Idem idem «Luis Vives», procedente de Málaga, con carga general, trece pasajeros de tránsito y dos para este puerto.

Idem austriaco «Laura», procedente de Nápoles, con carga general y doscientos noventa pasajeros de tránsito.

Idem belga «Congo», procedente de Cartagena, con carga general.

Confección esmerada de documentos oficiales y comerciales, tarjetas, membretes, libros, facturas, memorandums, carteles, trabajos de fantasía, recordatorios. Especialidad en relieves y, en general, todo lo concerniente a las Artes Gráficas.

Polera goleta española «Juan Indalecio», procedente de Barcelona, con carga general. — Laud idem «Joven Sebastián», procedente de Algeciras, con carga general. — Idem idem «C. Colón», procedente de Estepona, con carga de serrín.

Compra de toda clase DE Monedas de oro y Billetes extranjeros. Salvador Romero y Hermano. Paseo del Príncipe, 10.—ALMERIA. SERRINES DE CORCHO Conte Hermanos. —DE— GIBRALTAR. Informarán: TRAJANO, 4.—Almería.

Imprenta Católica. La Independencia. TIPOS DE LOS ÚLTIMOS Y MAS ELEGANTES MODELOS MAQUINARIA PARA TODA CLASE DE TRABAJOS. BELOY, 2 ALMERIA.

CUPON para optar al regalo que hará LA INDEPENDENCIA. A sus favorecedores, con selección al resultado que ofrezca el sorteo de la Lotería Nacional de Navidad de este año.

LA ESPANOLA. COMPAÑIA ANONIMA A PRIMA FIJA DE SEGUROS CONTRA ACCIDENTES DEL TRABAJO. Capital social: 1.000.000 de pesetas. Suscritas: 787.000 pesetas. Resembalsadas: 123.775.

Vermouth TORINO MARTINI & ROSS. LA PRIMERA MARCA DEL MUNDO. Proveedores de las RR. Casas de España, Italia, Portugal, Rumania, Prusia, Cámara de los Lores de Inglaterra, etc.

Manuel Salinas. TRANSPORTES MARITIMOS Y TERRESTRES. Canda Oñalla, 5.—Teléfono 223. Telegramas: MANUEL SALINAS.

Velas de cera para el culto. Calidades litúrgicas garantizadas. Marcas registradas: «MAXIMA» Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual. «NOT-BILI» Para las demás velas del Altar.

La Higiénica. AGUA VEGETAL DE ARROYO, premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina.

Parraleros. La casa frutera de Londres y New-York de José Cantón Artés tiene la honra de poner en conocimiento de sus clientes y señores parraleros lo siguiente: Catálogo limpio. Para esta Campaña Uvena, esta casa, como desde que se estableció, responderá al «Catálogo Limpio» de los barriles de su consignación perdidos, rotos, manchados, condenados por el Consejo de Sanidad etc. etc.

¿Reumáticos? Si querían ver desaparecer vuestros dolores, usad el Bálsamo Victoria que a base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

ESCUELA NOCTURNA GRATUITA DEL Colegio de María Inmaculada SAN JUAN ALMERIA. Todos los días laborables, excepto los jueves, las religiosas Hijas de María Inmaculada para el Servicio Doméstico, tienen una escuela de 3 a 9 de la noche, para jóvenes obreras y sirvientas.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA. Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

La Unión y El Fénix Español. Compañía de Seguros reunidos. CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desemborsado. Agenciamos todas las provincias de España, Francia y Portugal.

Colegio graduado de la Virgen del Mar. Director, don Francisco Alarcón y Castaños. Alumnos internos, mediodiurnos, permanentes y externos. Por disposición vigente de 1901 se conceden premios mediante oposición que se efectúa el 30 de Septiembre de cada año.

EL DIA, Seguros marítimos. MADRID. Apertura de POLIZAS FLOTANTES para exportación de uvas. Sociedad suiza de seguros contra los accidentes en Winterthur.—MADRID. Seguros de toda clase de accidentes.

Material eléctrico. Ventiladores, motores, lámparas de filamento metálico, Osram, Egmar, Wotam y otras irrompibles. Se hacen instalaciones garantizadas. Perfumería, juguetería fina hilaturas y novedades.

No más purgas. Supositorios «VICTORIA» a la glicerina solidificada. Los Supositorios «VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enteramente tan molesta como es el estreñimiento.

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO. LA MEJORA MAS ÚTIL QUE PUEDE DESHACER. NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER SINGER. MÁXIMA PERFECCIONES EN MECANISMO MAS EXCELENTE.